

UNIÓN REPUBLICANA

SUSCRIPCIÓN.

	Ptas.
Novelda, mes.	0'25
Fuera, trimestre.	1'25
Extranjero	2

PAGO ANTICIPADO.

PERIÓDICO POLÍTICO.

REDACCIÓN,

Castelar, 98.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.

Director: JOSÉ MIRA CANTÓ.

Administrador: MANUEL DOMENECH.



Han pasado las elecciones. El resultado estaba previsto desde que, dos días antes, se supo la coalición, apoyada por la *vara*, de canalejistas, conservadores, povedistas y liberales. La heterogénea *compañía* ha conseguido ocho puestos de los diez vacantes que existían.

No nos extrañó que los elementos de Tomás se coaligaran con los ministeriales, porque sabido es que el jefe de los fustionistas, como buen *liberal*, suele caer siempre del lado de la libertad. Lo que no nos explicamos, ni nadie en Novelda ha salido todavía de su *apoteosis*, es la unión de liberales y canalejistas.

Pero hagamos historia. Pocos días antes del domingo, el jueves, muchos canalejistas, incluso el jefe señor Gómez Tortosa, decían ante todo el que quería oírles, que antes que unirse con los elementos de Tomás, lucharían solos en las elecciones. Y dicho y hecho: al día siguiente se llevaba á cabo la unión de canalejistas y liberales.

¿Qué tal? ¡Oh las palabras de los hombres!

Ignoramos si esto será ó no político; lo que sí podemos asegurar es que, con dicha unión, la seriedad política del grupo canalejista noveldense ha quedado á la altura de una zapatilla.

Sea enhorabuena, Tomasét; te has empeñado en anular políticamente á Gómez Tortosa y lo vés á conseguir.

Si es que no lo has conseguido ya. Que yo creo que sí.

¿Y lo del Casino? ¿Y lo de la Junta de aguas? ¿Olvidan los canalejistas y su jefe lo ocurrido entonces?

Estas mismas preguntas corrían boca en boca al saberse que Tomás y Gómez Tortosa iban juntos á las elecciones y eran de oír los comentarios que hacían los noveldenses. Cada cual se despachaba á su gusto y hasta los mismos canalejistas, muchos de ellos, hicieron públicas manifestaciones de desagrado por la unión con los fusionistas.

Pero ¿qué importaba esto? El jefe de los canalejistas quería tener un

concejal de su partido en el Ayuntamiento y no reparó en los medios con tal de llegar al fin.

En el pecado llevará la penitencia y el tiempo hará ver al Sr. Gómez Tortosa que, por encima de las conveniencias locales de partido, están las ideas y la dignidad política de los hombres.

¡Digo; me parece!

El resultado de las elecciones municipales en Novelda ha demostrado, (diga lo que quiera la *compañía electoral*), que las 5 potencias de que estaba compuesta apenas si merecen del mundo político de la localidad la consideración de *beligerantes*.

Y vamos á demostrarlo.

En el distrito de la Plaza obtuvo la *rueda* 294 votos, que divididos entre los cinco rayos de que estaba formada, corresponden á cada rayo 59 sufragios bien contados. Setenta y cinco obtuvo nuestra candidatura; ergo el grupo republicano es mas importante que cualquiera de los cinco de la combina.

Los tres candidatos de la coalición alcanzaron por el distrito de la Illa 522 votos que representan 261 electores; corresponden pues á cada grupo de la *comandataria* 52. Los republicanos obtuvieron 67. ¿Pueden vanagloriarse de su triunfo los Tomás, tío Juan y demas rayos, *pinas, cubos y aros* de la *rueda*?

Lo dicho; ninguna de las fracciones políticas que han entrado en la coalición pueden ser consideradas como potencias.... de tercer orden.

¡Adios Portugales!

Juan Palique.

¿Hay alguien que crea que el clero castrense es institución necesaria para el ejército? Yo concibo bien que allá en los tiempos en los cuales había un Dios de los ejércitos, supremo general reconocido y que podía decidir de la victoria con las oraciones de los fieles, todavía se mantuviera este órgano intermedio. Mas pareceme que á la hora presente han hecho tales progresos en todos los entendimientos aquellos principios reguladores de las relaciones de cansación en el mundo, que no hay ciertamente nadie que crea que por la misa de campaña va á vencer el cuerpo de Ejército que la oye; ni

entiendo que en ninguna relación, absolutamente en ninguna, necesita, quien rinde su vida en aras de la patria, bendición extraña para que, ante la conciencia, pueda obtener la suprema recompensa. Y claro es que en ese sentido debiera poner su poda inteligente y vigorosa el gobierno, tanto mas obligado á realizarlo cuanto, en la relación presente, el tener un clero castrense implica una violenta infracción de la ley constitucional y una profanación de la conciencia.

NICOLÁS SALMERÓN.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES EN NOVELDA.

Cou alguna desanimación en las primeras horas de la mañana, comenzó la votación del domingo. Todo el interés político estaba en el Distrito 3.º San Roque, donde luchaba el jefe de los mauristas, al que pretendía derrotar la coalición de los demás grupos monárquicos de la localidad.

En los demás distritos se deslizaron las elecciones con relativa tranquilidad, y solo los coaligados abusaron del cambio de papeletas á las puertas de los colegios. Entre estos prestidigitadores de la voluntad del elector se distinguió Beresaluze que cada día está haciendo nuevos méritos para merecer, por igual, la consideración de su tío y el desprecio de los demás.

El resultado de la elección en los cuatro distritos fue el siguiente:

DISTRITO 1.º--PLAZA.

José Abad Alenda, 154 votos.
Juan Navarro Navarro, 140 id.

DISTRITO 2.º--LA ILLA.

José María Navarro Mira, 184.
José Navarro Alenda, 172.
Joaquín Escolano Torregrosa, 166.

DISTRITO 3.º--BARRIO DE SAN ROQUE.

Gregorio Rizo Ferrándiz, 208.
Antonio Martínez Peral, 179.
Juan Pastor Mira, 157.

DISTRITO 4.º--CAMPO DE LA ROMANA.

Silverio Jover Ayala, 195.
José Navarro Cantó, 170.

En la Sección 1.ª del Distrito de la Plaza, el presidente José Abad Alenda intentó saber á quien votaba

un correligionario nuestro. Al abrirse nuestro amigo del intento del presidente, le arrebató la papeleta y la enseñó desdoblada á todos los presentes. Los interventores maurista y republicano protestaron, del acto realizado por el presidente y éste se quedó tan fresco. ¡Por algo lleva los mismos apellidos de Tomás!

EPÍLOGO.

El caciquillo, Tomás Abad Sellery, ha despedido á uno de los empleados en su oficina por el enorme delito de no querer estar á la puerta de un colegio electoral repartiendo papeletas de la candidatura monárquica.

Parece increíble que haya hombres que realicen actos de venganza tan bajos como el llevado á cabo por el hijo de Tomás; pero más increíble es todavía que haya en Novelda personas que, al enterarse de esto, sigan apoyando á Tomasét.

Tenemos la seguridad que todo el pueblo condenará, al conocerlo, el proceder de este cacique. Nosotros, no solo como republicanos sino también como hijos de Novelda, protestamos de estas venganzas que solo pueden merecer el desprecio para quien las emplea.

Yá lo saben los noveldenses: si como particulares condenan el acto realizado por Tomasét, como políticos deben apartarse de ese.... joven cuya ambición corre parejas con su despotismo.

¡Y aun se atreve ese caciquillo á decir que los republicanos de Novelda lo son de nombre y que él lo es de hecho!

¡Mentira!!

¿Que diremos del transfuga don Vicente Rizo Ferrándiz?

Casi nada.

Todos sabemos que este señor ha figurado en política, hasta hace poco, al lado de los republicanos. Tanto es así que en una de las habitaciones particulares de su casa, exhibe orgulloso los retratos de los prohombres de la República española.

Pero el tiempo que todo lo borra, ha llegado en su labor destructora á la desaparición del sentido común en tan veleidoso político.

Bueno que, en su deseo de parecer algo en la política, cuando es la mas absoluta negación de ella, regrese del campo de la libertad, para entrar en el neo-conservador. Al fi

y al cabo esto no es mas que el peccadillo de la ambición, por la ignorancia; lo cual es disculpable, por aquello de «perdónalos señor, que no saben lo que hacen».

No mentariamos nada de ello, si el Sr. Rizo, aun en su inmoderado afán, se circunscribiera á obtener adictos desenvolviendo su acción política en un terreno noble y caballeroso.

Tal proceder merecería público aplauso, y llegarías á olvidar, aunque fuera de momento, su inconsecuencia política.

Pero hete aquí, que el señor Rizo, no conforme con ser apóstata, se convierte en feudal, y para satisfacer su desenfrenado egoísmo caciquil envía el ultimatum á la miseria.

Canocido es que D. Vicente Rizo tiene, como de su propiedad, en el barrio de San Roque, unas veinte casitas, en las que se albergan otras tantas familias pobres. Satisfacen éstas un alquiler que oscila entre 4 y 8 pesetas.

Pues bien: el lunes dió la siguiente draconiana orden, que notificó severa y oficialmente á sus humildes vasallos.

«...Queda aumentado el alquiler, en una mitad ó el duplo, según los casos, bajo pena inmediata de desahucio, para todos cuantos el día de las elecciones cometieron la infidelidad de no reverenciarme y depositar su voto por Nos.

Dado etc. etc. etc.»

¡Que hiciera esto cualquier antiguo cacique monárquico, se justificaría; pero que lo haga D. Vicente Rizo, que aun en sus momentos de lucidez se manifiesta republicano, nos extraña muchísimo!

Tanto es así, que esperamos la rectificación aunque creemos que no vendrá. Si viene nos será grata y merecerá nuestro sincero aplauso.

Lo poco que hay en España de europeo, lo poco que en España tiene una voluntad, elementos intelectuales independientes y elementos obreros de las ciudades, ha votado, y ha votado á candidatos republicanos, que es decir contra la continuación de la dinastía, que es decir á favor de un cambio inmediato de régimen.

JOAQUÍN COSTA.

PLANTACIÓN

El terreno estaba abonado, fecundo, lleno de vida. Llegó la callosa y áspera mano del labrador, movió la tierra y plantó un arbusto. Después, cual padre cariñoso que mira, cuida y vela por su tierno hijo, el hombre marchaba á aquel sitio casi á diario, cavando y regando el arbusto solícito y cuidadoso. Las energías vitales, la savia que poco á poco iba recibiendo de natura y que se extendía por todos sus tejidos, hicieronle desarrollarse bien pronto, y fresco y riente anunciaba al mundo

su nacimiento en estado fecundo y próspero. Empero las crueldades del huracán furioso, la mano inocente del travieso chicuelo podían muy bien destrozar su tallo, contrarrestar sus tiernas y pocas energías, y se hacía preciso velar por él, era necesario resguardarlo de toda eventualidad, guiarlo y educarlo si le quería que llegase á ser un árbol de tronco robusto, de altura bien elevada y capaz de proporcionarnos un fruto excelente y bueno. Así fué en efecto; los cuidados del labrador fueron muchos y de un resultado positivo eficaz, y al cabo de tres años el arbusto fué convertido en un árbol recto, de suma gallardía, que pudo desafiar los grandes azotes del viento, brindándonos con los sabrosos y exquisitos frutos que producía, gracias á los constantes desvelos y asiduos cuidados de aquella mano protectora que lo plantara.

A semejanza del arbusto nace el niño. Las necesidades de la vida, el fallo inflexible de los modernos tiempos le imponen el deber de apartarse del vicio, de educarse, adoptando una senda progresiva y recta para después llegar á ser un hombre provechoso y fuerte; le aconsejan que vigile por su instrucción, por su libertad de pensar, si no quiere caer en las redes de la ignorancia.

Pues bien: en España, por desgracia, hay muchos padres que al nacer sus hijos y apenas saben pronunciar una sílaba los enseñan, á rezar y hacer oración, empapándolos en textos de obscurantismo y superstición; y, por lo tanto, hoy, en vez de hombres libres, de ideas sanas y fecundas, la mayoría se encuentra con seres inútiles é inconscientes. Esto es obvio, patente.

¿Qué se puede esperar de los Fleury y los Ripalda? ¿Qué pueden enseñar esa partida de mostrencos llamados frailes y jesuitas, eternos explotadores de la humanidad?... Pueden enseñar á ser ignorantes, autómatas suyos, con el fin de apoderarse de la conciencia individual!.. Al niño hay que educarlo, ilustrarlo con arreglo á los modernos adelantos teniendo como templo la ciencia, y como diosa la razón.

Juan Becerra Pérez.

Quando un gobierno cierra á las aspiraciones públicas y á los ideales de los partidos políticos las vías de la legalidad, llama á las puertas del régimen la Revolución.

Es ésta el supremo derecho que les queda á los pueblos cuando su libertad y soberanía están detentadas por poderes arbitrarios sin más apoyo que el de la fuerza.

En este caso la Revolución no es un atentado ni un delito, sino un derecho y una justicia.

Y por lo mismo que la justicia popular es tardía y sólo se la toman los pueblos por su mano como último recurso, suele ser tremenda.

No lo olviden los que provocan á ella.

C.

Los nuevos concejales

Juan Navarro Navarro.

Jefe de los conservadores de la localidad, gran amigo del Marqués á quien debe la jefatura, propietario y... algo delicado de la vista.

Vá al Ayuntamiento á ser Alcalde y su misión ya se sabe: no hacer nada ni dejar que hagan los demas. Esto mismo hizo cuando desempeño igual cargo hace años y no creemos varíe ahora de línea de conducta al cabo de sus 70 primaveras. Ni su edad, educación política y conocimientos administrativos le permiten hacer otra cosa.

Poco ó nada adelantará el pueblo; verdad que éste es la pulga que menos le pica al tío Juan, y bastante hará si consigue poner paz entre sus hijos políticos.

A eso va al Ayuntamiento.

José Abad Alenda.

Hermano de Tomás, tío de Tomaset y gran devoto de Santa Brígida.

Concejal perpetuo, todavía no sabe que es eso. Ocupa el sillón concejil por mandato de su hermano y sigue á éste como humilde corderillo. Es un concejal de bulto que solo se mueve cuando y como quiere Tomás. Ha sido elegido por 154 pedazos de papel que solo representan á lo sumo, la voluntad de 5 ó 6 individuos de su familia.

Su misión es asistir á todas las procesiones y demas actos religiosos y ser comensal en los banquetes oficiales y... extraoficiales.

José María Navarro Mira.

Figura en el comité canalejista, aun cuando hay quien cree que su personalidad política tiene un 90 por ciento de tío Juan. Nosotros creemos que ni éste ni Gómez Tortosa pueden decir que es suyo.

Ha sido concejal y teniente de alcalde y su paso por el Ayuntamiento no dejó huella alguna. Si el Municipio se ocupara de la fabricación de zapatos ó de la compra y venta de heces de vino y almendra, sería el Sr. Navarro un buen concejal. Pero como la misión del representante del pueblo es otra muy distinta, el amigo José María será en el Ayuntamiento... un concejal más.

Sus ideas políticas, según confesión propia, son mas republicanas que monárquicas. Sin embargo figura en el partido canalejista; no sabemos si será porque cree mas próximo el mando de Canalejas que el advenimiento de la República.

Si ha lugar, el Sr. Navarro será el primer alcalde canalejista de Novelda.

Y ya casi se explica todo. ¡Es tan halagadora la esperanza del bastón!

José Navarro Alenda.

Yerno del tío Juan y, aunque joven, no es ningún Adonis, ni mucho menos; sigue siendo tan sevillano

como siempre. Para poderlo pasar ahora, ha habido necesidad de que se coaligaran nada menos que cinco fracciones monárquicas.

Tenía grandes deseos de ser concejal aunque no sabemos para qué, como no sea para darle disgustos á su suegro y hacer andar de cabeza á su cuñado Antonio, defendiendo éste á los Tomases.

Siente verdadera monomanía por prohibir á Tomaset que lleve pipas de agua en las fuentes de Novelda aunque reservándose él el derecho de tener muchos metros cúbicos de piedra en el Cantó d'Elme. Esta concejalía será desempeñada por dos; de la parte intelectual se encargará Eliseo, y de la ejecutiva Pepe.

Lo que haya de esperar Novelda de este concejal

que me lo claven aquí.

Va al Ayuntamiento á satisfacer venganzas personales... y á ver si puede ser alcalde.

¡Que no lo sea Dios mío!

Joaquín Escolano Torregrosa.

Sobrino del tío Juan, joven y con la trompa de Eustaquio daña. No se le reconocen ni grandes ni pequeños conocimientos de administración local. Ha sido elegido concejal por el voto colectivo de que ha hablado el insigne Costa. Va al Ayuntamiento á sentarse en un sillón, mirar al tío Juan y decir si ó no como su tío le enseñe.

¿Que se puede esperar de la gestión de un concejal así? Nada; y estamos seguros que el propio Sr. Escolano y todos los que le han votado opinarán como nosotros, aunque digan lo contrario, que no lo dirán.

Para administrar, y administrar bien, los intereses del pueblo, no basta ser un buen muchacho, como alguien ha calificado al Sr. Escolano y nosotros estamos conformes con esta calificación. Se necesita algo mas; un poco de lo que le sobra á Salomón y que el Sr. Escolano no ha demostrado poseer.

Gregorio Rizo Ferrándiz.

Jefe de los mauristas de la localidad. Elegido por el distrito de San Roque donde cuenta con muchos partidarios, va al Ayuntamiento á lo que siempre ha ido; á ver si puede conseguir el bastón de alcalde. Muchas veces ha presidido el Municipio y su paso por la casa de la Ciudad no ha dejado recuerdos gratos para los intereses de Novelda. A no ser que se consideren como beneficiosos los repartos que durante determinadas épocas de su mando ha sufrido el pueblo.

Hombre de avanzada edad no creemos que cambie ahora de carácter. Génio y figura... etc. Si llega á ser alcalde hará lo de siempre, si bien no meterá tantas varas, como antiguamente metió, en las barrigas de los noveldenses. Como concejal ya podemos suponer lo que dará de sí; oposición sistemática á todo sin presentar soluciones para nada.

Y todo ello aderezado con citas de toda la legislación y jurisprudencia españolas.

Juan Pastor Mira.

Conservador afiliado al grupo de Vicente Rizo y, como el anterior, concejal electo por el distrito del barrio de San Roque. Va por vez primera al Ayuntamiento y aunque es joven y demuestra cierta independencia de carácter no cremos haga, como concejal, otra cosa que lo que le ordene su jefe. Y que éste no sirva para el cargo que desempeña ya lo estamos viendo. Aguardemos los actos del Sr. Pastor y entonces juzgaremos.

Antonio Martínez Peral.

Del grupo del tío Juan, yerno de su suegro y... amigo de Castelló. Es decir que reúne tres condiciones inmejorables para ser concejal como los que por acá se usan. Ignoramos que haya descubierto otra cosa que ser la mitad de Tomás y el resto de su suegro. Llegado el caso no sabemos con quién se iría, pero de todos modos resultaría igual porque entre el tío Juan y Tomás... nos quedamos sin ninguno.

Goza fama de gastrónomo y de ella pueden atestiguar su amigo Castelló y demás compañeros de *bereneta*. Cuando del *menú* de alguna de estas forman parte las clásicas *gachas* no hay miedo que se ensucie el bigote.

Como que no lo gasta, pero en cambio en el pueblo bien se lo gastan á él!

José Navarro Cantó.

Figura en el grupo que acaudilla Tomás. Ha sido concejal otras veces y en una de ellas llegó á ocupar la alcaldía... como hubiera podido ser obispo. ¡Con no haber quien quiera serlo.....!

Es orador fogoso y en su oratoria arremete hasta contra Tomás, (cuando Tomás no está delante, por supuesto).

Por lo demás, el amigo Navarro va al Ayuntamiento á ser concejal del *cordellet*. Verdad es que con Tomás no se puede ser de otro modo.

Silverio Jover Ayala.

Corredor, *llaurisio*, amigo de Tomás, y pastor del rebaño humano de la Romana, por donde ha sido elegido.

Es la primera vez que ocupa la concejalía. Debe estar muy al corriente de las *cabañuelas* y demás almanaques campesinos, pero de administración municipal... ni ésto. Sin embargo creemos que los habitantes del caserío de la Romana han obrado muy cuerdamente enviando al Ayuntamiento á uno de sus vecinos.

Silverio es una hormiguita y si quiere, algo puede conseguir, con su *gramática parda*, que resulte beneficioso á la Romana.

* *

Estos son los concejales que han de tomar posesión en 1.º de Enero.

¿Ha ganado algo el pueblo en estas elecciones? Seguiremos lo mismo que hasta aquí; «hoy por tí, mañana por mí», no hay miedo que los concejales monárquicos se hagan la oposición unos á otros en aquello que pueda beneficiar á Novelda.

Y sino al tiempo.

Á LA JUVENTUD.

En ti la patria confía,
la humanidad en ti espera.
Cuando el viento de la duda
arrebata las esencias
y los espíritus fuertes

al desaliento se entregan,
es consolador mirarte,
unánime, audaz, resuelta
avanzar por el camino
que del pasado te aleja.

¿Qué importa que los obstáculos
detener tu paso quieran?

Cuando por el bien se lucha
la esperanza nos alienta,
y en vano el error pretende,
interponer su influencia;
no hay armas que romper logren
el escudo de una idea.

No desmayes; el sendero
está lleno de malezas,
y antes de poner la planta
donde tu entusiasmo sueña.

de tus pies brotará sangre
y de tu pecho tristeza;
más adelante, que un día
hallarás la recompensa.

¡Oh! Si alguna vez cansada
de esta lucha gigantesca
sobre la fe que te empuja
arrojas una blasfemia,
enjuga al punto tu boca
profanada por tu lengua,
y prosigue confiada

adelante con tu empresa,
¡adelante! hasta los límites
del progreso y de la ciencia;
y si duplicas tu esfuerzo
pronto pisarás la tierra
donde el derecho es la ley
y la justicia la fuerza.

JOSE NAKENS.

De Teatro.

Con el estreno de la chistosa comedia de Abati y Reparáz. «Tortosa y Soler» y el juguete «Los demonios el cuerpo», tuvo lugar el sábado 7 del corriente la última función de abono.

La obra no entusiasmó al público. Este, cansado de tanta función, sino se aburría le faltó poco. De todos modos en «Tortosa y Soler» se han forzado mucho las situaciones cómicas con evidente perjuicio de la realidad. Pasan allí cosas que, vamos, no pueden pasar mas que en el teatro.

La representación muy acertada y la entrada buena.

El domingo tuvieron lugar las dos últimas funciones: por la tarde «Los Galeotes» y por la noche «Los hijos

artificiales» y «El Padrón Municipal».

La función de la tarde fué presenciada por escaso público; en cambio el teatro se vió casi lleno por la noche.

La compañía cumplió como siempre, aunque por la tarde no trabajó con el gusto á que nos tiene acostumbrados.

El miércoles se verificó el beneficio del director de la compañía señor Balmaña y el teatro estuvo muy concurrido.

* *

¿Les parece á ustedes que descansamos un poco? Siete funciones por semana son muchas para Novelda y de seguir así en sucesivas temporadas, aunque como éstas sean cortas, se acaba la afición al teatro. El público va ya sin gusto; por compromiso, y por buena que sea la obra que se represente no le agrada; lleva el ánimo predispuesto á ello y solo está deseando que se acabe la función para marcharse á casa.

Hay que desengañarse; mas de dos funciones por semana no se deben dar en Novelda; hasta hoy, por compromisos, unos, y por gusto, otros, ha respondido el público.

Mañana ni por compromisos ni por gusto, de seguir como ahora, vá nadie al teatro.

Téngalo presente quien ha demostrado tanto interés en que vieran la compañía Gorgé y la que dirige el Sr. Balmaña.

Es un consejo que me permito darle á quien no tiene tanto motivo para conocer al público noveldense como lo conoce

El Partiquino.

NOTICIAS

Ha regresado de Pinoso nuestro querido amigo y correligionario don Antonio Abad Belló.

Procedente de Barcelona llegó hace unos días nuestro buen amigo D. Julio Gadea.

Nuestro cariñoso amigo y entusiasta correligionario D. Ramón Navarro Alenda, se encuentra en Alicante de regreso de Montpellier, á donde, como digimos, fué en unión de su hermano D. Francisco, con objeto de que conocieran de su dolencia las celebridades médicas de dicho punto.

Viene bastante mejorado, por lo que le felicitamos cordialmente.

Se encuentra completamente restablecida de la enfermedad que le ha retenido en cama algunos días, la bella y democrática joven María Navarro Pastor, hermana de nuestros estimados amigos y consecuentes correligionarios D. José y D. Antonio.

Ha terminado el primer período

de cobranza voluntaria de las contribuciones.

El segundo tendrá lugar del 26 al 30 inclusive de los corrientes.

Para asuntos comerciales ha salido de Novelda nuestro querido amigo y correligionario D. Gonzalo Castelló Poveda.

En el expreso del domingo salió para Madrid nuestro estimado correligionario D. Francisco Mira Selier.

La esposa de nuestro particular amigo el Secretario del Juzgado Municipal D. Vicente Díez, ha dado á luz con toda felicidad un robusto niño.

Felicitamos á los venturosos padres.

En compañía de sus hijas ha marchado á Madrid el jefe de los canalistas de Novelda D. Antonio Gómez Tortosa.

Tentativa de muerte.

El viernes á las ocho de la noche y en plena calle Mayor, hubo un altercado entre el dueño del café Juan María y un sugeto apodado el *Boca*, el cual hirió de gravedad á Juan María con arma de fuego, entrando el proyectil por la parte anterior superior ó interna del hombro derecho, sin orificio de salida. Reconocido y curado en el gabinete del Sr. Alted, por el médico forense y los titulares, hubo necesidad de aplicarle los rayos X para precisar la situación del proyectil.

El enfermo sigue bien. El agresor no ha sido habido. El juzgado entiende en el asunto.

NUEVAS TARJETAS POSTALES. Hijos de A. Cantó.

Tenemos noticias de que nuestro queridísimo amigo D. José María Segura Vicedo, vá á abrir en breve al público una clase de Contabilidad, comprendiendo la **Aritmética, Cálculo mercantil y Teneduría de libros**, por partida doble.

Los muchos años de práctica que en su profesión de tenedor de libros lleva el amigo Segura, unido á las generales simpatías que goza en Novelda, nos hacen presagiar un buen éxito.

Conocemos también el nuevo plan que piensa seguir en la enseñanza y no dudamos que tanto él como los padres que le confien la de sus hijos han de quedar altamente satisfechos.

Hemos tenido el gusto de saludar al ilustrado ingeniero y distinguido amigo nuestro D. José Luis Gómez Navarro.

Hijos de Antonio Cantó, impresores.

Sección de Anuncios.

Galería Fotográfica
Y
GRAN TALLER DE AMPLIACIONES.

JAIME BELDA

Castelar, 89, NOVELDA.

CLÍNICA DE CIRUJÍA GENERAL (OPERACIONES)
Y ENFERMEDADES DE MATRIZ.

Rafael Pérís Cubells
EXMÉDICO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL DE VALENCIA.

Consultas de 11 á 1 y de 3 á 5.-Sirera y Dara, 21,
NOVELDA.

CONSULTA MÉDICO-QUIRÚRGICA.

**Gabinete Electro-terápico,
Radiografía y Galvano-caustia de**

D. JOSE ALTED
MÉDICO TITULAR DE NOVELDA.

Consulta de 10 á 12.—San Isidro 29.

Tratamiento curativo de la tuberculosis pulmonar por las inyecciones del Dr. Sánchez Herrero.
Tratamiento curativo de la epilepsia á mal de corazón.

Deseando que los enfermos conozcan los medios que este gabinete dispone para la curación ó alivio de determinadas enfermedades que son rebeldes á los medios farmacológicos y los adelantos en el tratamiento y curación de un sinnúmero de afecciones nerviosas con aparatos á la moderna ciencia, he procurado en beneficio de los enfermos puedan disponer de medios de curación sin grandes sacrificios
Para más detalles en la consulta de 10 á 12.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO.

CUERPO DE REDACCIÓN.

DIRECTOR: **José Mira Cantó.**

REDACTORES

Luis Mira Seller. || Ramón García Romero.
Ramón Navarro Alenda. || José Díez Mira.

ADMINISTRADOR: **Manuel Doménech Navarro.**

Imprenta y Encuadernación.

Objetos de Escritorio.

TARJETAS POSTALES | SELLOS DE CAUCHÚ Y METAL.

LIBROS RAYADOS DE TODAS CLASES Y TAMAÑOS.

ESCRIBANÍAS DESDE 10 PESETAS HASTA 50.

CARTERAS Y TARJETEOS DE BOLSILLO.

Hijos de A. Cantó.—Novelda.

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE.....

Sr.....

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE.....

Sr.....

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE.....

Sr.....

UNION REPUBLICANA.
PERIÓDICO POLÍTICO
NOVELDA.

PROVINCIA DE.....

Sr.....